

省委常委会议召开会议

陈刚主持

本报讯 12月14日,省委书记陈刚主持召开省委常委会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、指示和中央有关会议精神,提出我省贯彻落实措施,研究部署中央生态环保督察反馈问题整改工作,审议有关文件。

会议传达学习习近平总书记在中央政治局会议、中央政治局第十次集体学习时的重要讲话和在第十个国家宪法日之际作出的重要指示,指出,要切实把思想和行动统一到党中央关于经济工作的重大判断、重大决策、重大部署上来,站在党和国家事业全局谋划全省经济社会发展,高度重视岁末年初保障和改善民生各项工作,持续营造风清气正的政治生态。要认真梳理我省涉外法治事项和对外交流合作中的法治风险,提高处置涉外案(事)件前瞻性和预见性,拓展涉外法治业务,壮大涉外法治人才队伍,不断夯实高水平开放的法治根基。要把习近平外交思想贯彻落实到全省外事工作全过程各方面,贯彻执行好《中国共产党领导外事工作条例》,进一步谋划和推动我省外事工作高质量发展。要坚持在宪法和法律框架内推进地方立法,加强宪法宣传教育,营造浓厚氛围,提高各级领导干部运用法治思维和法治方式履职的能力,为现代化新青海建设提供法治保障。

会议强调,学习贯彻习近平总书记上海之行系列重要讲话精神,对做好青海各项工作意义重大。要按照中央金融工作会议部署,认真落实拜会国家金融监管总局时的议定事项,牢牢守住不发生系统性风险的底线。要稳步推进科技机构改革,建好用好科技创新平台和科技基础设施,为现代化新青海建设提供有力科技支撑。要聚焦短板弱项,兜牢安全发展底线,把增进民生福祉作为城市建设和治理的出发点、落脚点。要认真对照深入推进长三角一体化发展座谈会精神,立足省情实际,发挥比较优势,学习借鉴先进经验,用好对口援青、东西部协作等政策措施,推进西宁—海东都市圈一体化发展取得实质性进展。要按照习近平总书记视察武警海警总队东海海区指挥部时的重要讲话要求,立足青海“三个更加重要”战略地位,坚定不移贯彻总体国家安全观,扎实做好政治建设、练兵备战、双拥共建等各项工作,坚定维护各领域国家安全。

会议交流学习了《习近平的黄河情怀》一文。指出,习近平总书记始终心系黄河流域生态保护和高质量发展,作为黄河源头省份,我们要读懂蕴含其中的精神力量、为民情怀、文化价值,坚定不移做“中华水塔”守护者。要全面落实河湖长制各项制度,聚焦重点任务压实五级河湖长工作责任。要坚持问题导向,加大中央生态环保督察和黄河警示片反馈问题整改力度,切实发挥好督查督办利剑作用。要加大对黄河流域生态保护宣传的针对性,进一步提升黄河保护法的社会知晓度和影响力。

会议强调,中央生态环保督察组公布的典型案例,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对青海生态文明建设的高度重视,是对我们的一次深刻警醒、深刻教育。要始终牢记习近平总书记嘱托,在学深悟透习近平生态文明思想上下功夫,把保护好“中华水塔”放在国家大局中来谋划和推动,把政治责任牢牢扛在肩上,从政治上悟、从政治上办,始终做政治上的明白人,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在行动上。要对典型案例严查严处,对照打造生态文明高地和建设世界级盐湖产业基地的标准要求全面查清问题,以壮士断腕的勇气和决心立行立改、真改实改,不抱侥幸心理,不抱过关心态,不抱任何幻想,做到以案为鉴、痛定思痛,进一步处理好高水平保护和高质量发展的关系。要对交办线索快接快办,高度重视中央环保督察组转交信访举报件的办理工作,各级党委政府主要负责同志亲自抓,各工作组加强沟通、无缝衔接,督促各地以最坚决的态度、最有力的举措、最务实的作风,高效率、高标准、高质量做好信访件办理工作。要将后续工作抓实落地,全力以赴配合督察组下沉至各市州开展工作,严肃工作纪律,坚决杜绝接受督察和问题整改过程中的官僚主义、形式主义,坚决防止工作方法简单粗暴“一刀切”,对不担当、不作为,弄虚作假、表面整改的严肃追究问责。

会议研究我省主题教育工作。指出,第二批主题教育临近收官,要抓好跟进学习,第一时间认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育的最新重要讲话精神,围绕中央有关会议部署要求,不断从思想上提认识、从政治上提站位、从工作上提标准。要抓实整改整治,用好“四下基层”这个重要抓手,真正解决一批群众反映强烈、急难愁盼、长期没有解决的问题,高质量发展需要集中破解的难题,干部思想作风方面的突出问题,确保主题教育取得实效。要抓牢督促指导,把准政治方向,突出问题导向,坚持重心下移、加强分类指导,优化方式方法,注重典型引路,指导召开好专题民主生活会和组织生活会,确保督到要害处、督在关键时。

会议研究全省宣传思想和意识形态工作。强调,建设现代化新青海,文化既是重要内容、重要标志,也是重要支撑、重要力量。要深刻领悟习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求,自觉担负起新时代新的文化使命,不断将青海的文化资源优势转化为发展优势,扛牢意识形态工作政治责任,不断开创全省宣传思想文化工作新局面。

会议听取2023年全省禁毒工作情况汇报,充分肯定全省禁毒工作取得的成绩。指出,要按照全国禁毒工作会议部署,坚持厉行禁毒方针,扛牢禁毒政治责任,高度关注新型毒品输入,高度关注青年涉毒倾向,高度关注人员流动密集地区,推动打击毒品犯罪从重破案数向重控环节转变,切实堵住毒品犯罪源头。会议还研究了其他事项。

开发区以高水平安全保障高质量发展

本报讯(记者 樊娅楠)按照市委部署要求,12月14日,西宁经济技术开发区(青海国家高新技术产业开发区)党工委(以下简称“开发区”)召开会议,专题传达学习省委书记陈刚在全省县委书记落实维稳责任制座谈会上的讲话精神,研究部署贯彻落实工作。

会议指出,在全年工作冲刺收官的关键节点上,做好维护稳定工作具有重要意义。开发区上下要认真学习贯彻落实好省委书记陈刚在全省县委书记落实维稳责任制座谈会上的讲话精神,进一步提高政治站位,始终保持清醒头脑,准确把握客观形势,时刻树牢底线思维和忧患意识,从严从实从细抓好防风险、护稳定、保平安、促发展等工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保开发区政治安全、经济

发展、社会稳定持续向好。

会议强调,要牢牢扛起第一责任人责任,聚焦平安青海建设“十一个”工作要求和市委平安西宁建设“十大专项行动”安排部署,正视问题短板,强化跟踪问效,落实落细工作措施,不断提升开发区平安建设整体水平。严格落实领导干部包案制度,健全完善矛盾纠纷摸排化解、应急处置备勤、网络舆情监控、实地督导检查等工作机制,有效应对和防范各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件,为建设生态文明高地上的高质量现代化工业园区创造安全稳定的社会环境。

会议要求,要切实把握维护稳定作为重大政治任务抓牢抓实抓好,以“时时放心不下”的责任感,层层压实安全生产、社会维稳责任和措施,统筹好经济发展和安全维稳,有

效防范化解重大安全风险,以平安稳定护航开发区经济社会高质量发展。要以主题教育为契机,坚持以人民为中心的发展思想,着眼岁末年初特点,加强社会治安管控,打好信访维稳“组合拳”,做好重点人员管控、欠薪拖薪等问题排查和信访化解工作。要全面落实安全生产责任制,加强重点企业、高污染区域监管,加大园区供水排水管网、供气供电线路的巡查力度,及时关注气象预警,提前制定寒潮和降雪防范应对措施,开展安全生产隐患排查整治,全力保障人民生命财产安全。加强安全生产调度工作,严格执行领导带班、关键岗位24小时值班值守、信息上报、“叫醒叫应”机制,进一步做好开发区安全生产、社会维稳、生态环保等工作,以高水平安全保障开发区高质量发展。

边督边改,让夜市既有“烟火气”又有“文明范儿”

连日来,全市上下将高质量完成中央生态环境保护督察转办问题整改作为重大政治任务,牢牢扛起生态环境保护“党政同责、一岗双责”,对立即能够解决的,采取果断措施,不讲条件、不打折扣立即整改到位,确保每批次问题以最短的时间、最快的速度、最畅通的渠道交付办理责任单位,做到件件有着落、事事有回音。

12月2日,在接到群众信访举报“城东区夏都大街新千国际广场每天都有很多的流动摊贩在此处经营,油污污染很严重,路面都是油渍”后,城东区人民政府组织有关部门负责人到现场调查核实,并指导、督促问题整改。现场调查发现,举报属实。

12月14日,记者来到城东区夏都大街新千国际广场,已整改完毕的现场地面铺设着灰色的防油垫干净且整洁,很难想象不久前这里还是油污满地。新千国际广场为新王府井商场及丝路风情夜市的步行街广场,这里被称为城东区“会客厅”“吃货打卡地”。由于这里美食

云集,吸引了众多市民和游客,华灯初上,这里总是聚集着很多流动摊贩贩卖油炸食品和各类小吃,经营时间为每天19:00至次日1:00,由于无油污净化设施及排污设施,也未对摊位下路面铺设防油垫,导致油污污染严重。

“12月2日,接到环保督察督办函后我们于当晚联系了城东区市政公用服务中心、新千国际广场物业公司、大众街道办事处社区等相关单位进行了现场调查,第一时间对该油污路面进行清洗,并铺设了防油垫。同时,城东区城管局在夜间加强巡查,规范流动摊贩在指定区域从事经营活动,保持摊点周边环境卫生,撤市时清理区域卫生,对经营产生油污及时清理。12月4日,已全部整改完毕。”大众街道办事处副主任马永辉介绍道。

周边居民杨文忠说:“以前这里聚集了很多流动摊贩,地面总是油乎乎的,我们在此行走都要格外小心,不仅不安全,也影响市容环境。经过整改后,流动摊贩少了,

地面铺设的防油垫每天都有环卫工人洗拖,不仅美观也更安全了。”附近商铺经营者仇召军说:“这里吸引着很多游客,代表着西宁的形象,经过整改后的街道既有‘烟火气’又有‘文明范儿’。”

(记者 张艳艳)

中央生态环境保护督察
群众信访举报转办和边督边改
公开情况一览表(第十二批)



(扫一扫在手机打开)

中央生态环保督察·整改进行时 青海在行动

中央生态环保督察 边督边改

中央第五生态环境保护督察组向西宁市交办第二十二批生态环境群众信访举报件19件

本报讯(记者 晴空)12月14日,中央第五生态环境保护督察组向西宁市交办了第二十二批群众信访举报件共19件(来电17件,来信2件),涉及全市5区2县,其中城东区4件、城西区1件、城北区3件、城南区2件、湟中区6件、大通县1件、湟源县2件。群众举报反映问题涉及噪声污染7件、生态破坏5件、大气污染5件、水污染1件、土壤污染1件。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向我市交办的第二十二批群众信访举报件已经移交相关县区和部门,各县区和相关部门正在按照程序抓紧办理。

西宁市中央生态环境保护督察 群众来信来电举报污染类型统计表(第十二批)

地区	类型	移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染	污染类型合计
城东区		4		1				3		4
城西区		1				1				1
城北区		3		1	1			1		3
城南区		2		1				1		2
湟中区		6		1		3		2		6
大通县		1				1				1
湟源县		2	1	1						2
共计		19	1	5	1	5		7		19